
 

Discours prononcé par M. le Maire à l’occasion de « Protestants en fête » 

le 30 octobre 2009 à 16heures à l’église Saint-Thomas 

 
Monsieur le Président du Sénat, Cher Collègue, 
Monsieur le Préfet, 
Mesdames et Messieurs les Ministres, 
Mesdames et Messieurs les Parlementaires, 
Monsieur le Président du Conseil Régional d'Alsace,   
Monsieur le représentant du Président du Conseil Général du Bas-Rhin,   
Monsieur le Président de la Communauté Urbaine de Strasbourg, 
Monsieur le Président de la Fédération Française du Protestantisme,   
Monsieur le Président de l'Union des Eglises Protestantes d'Alsace et de 
Lorraine (UEPAL - M. COLLANGE), 
Messieurs les représentants des Cultes, 
Mesdames et messieurs,  
 
___________________________________________________________________________ 

 

J’ai à mon tour le grand plaisir de vous souhaiter très chaleureusement la 

bienvenue à Strasbourg pour cette première édition des « Protestants en fête ». 

Chacun le mesure ici, il s’agit d’un événement majeur, pour les Protestants de 

France, pour les Protestants alsaciens et strasbourgeois, mais aussi pour 

Strasbourg. 

Durant trois jours, quelque 10 000 à 15 000  participants vont sillonner la ville, 

visiter les expositions, fréquenter les conférences, se rendre dans les lieux de 

prière, profiter des concerts, échanger entre eux, mais ils vont aussi aller à la 

rencontre des Strasbourgeois, qui, j’en suis convaincu, sont fiers qu’un tel 

événement se tienne dans leur ville. 

Tout comme moi, ils accueillent le choix de Strasbourg comme une évidence qui 

s’imposait. Et en effet, quelle ville, mieux que Strasbourg, terre du 



protestantisme et berceau de l’humanisme rhénan, pouvait être le lieu de ce 

premier rassemblement exceptionnel ?  

Les raisons qui plaident en faveur d’un tel choix sont si nombreuses, que je dois 

me contenter de n’en citer que quelques-unes, pour ne pas être trop long : 

- Et d’abord, l’ancrage très fort du protestantisme dans notre ville et dans 

notre région, qui remonte au début du XVIème siècle, au tout début de la 

Réforme,  

- le nombre exceptionnel d’édifices religieux de cette obédience que nous 

possèdons, (23 paroisses protestantes à Strasbourg, face à 30 catholiques),  

- l’existence d’une faculté de théologie de renom, dont est issue d’ailleurs 

Catherine Trautmann,  

- le nombre de Strasbourgeois se réclamant du protestantisme, bien plus 

que partout ailleurs  en France.  

C’est donc avec enthousiasme que j’ai accepté les demandes qui m’ont été faites 

et souhaité que la Ville soutienne fortement cette manifestation et contribue à en 

faciliter l’organisation.   

Nous avons donc été présents à vos côtés pour les préparatifs ; en vous apportant 

un soutien financier et en mettant à votre disposition une importante aide 

logistique. Je remercie les services de la Ville pour leur efficacité. 

Nous sommes à vos côtés aujourd’hui, demain et après-demain : en vous 

accueillant dans les lieux les plus emblématiques de la ville :  

- ici dans cette Eglise St-Thomas, « cathédrale du protestantisme en 

Alsace », qui n’est pas figée dans le temps puisque que l’on vient de la 

doter de quatre cloches supplémentaires (septembre 2009) 



- tout à l’heure dans les locaux historiques de l’Hôtel de Ville,  

- demain soir et dimanche matin au Zénith Europe pour un culte qui 

connaîtra une fréquentation record ; 

Et nous serons à vos côtés demain dans le même esprit de dialogue et d’échange 

qui a toujours prévalu entre les communautés protestantes et la collectivité. 

Vous pouvez compter sur nous. 

Je vous souhaite plein succès pour la première édition de cet extraordinaire 

rassemblement et la bienvenue à Strasbourg aux milliers de fidèles qui vivront 

avec nous dans la ville, durant ces trois jours. 

Je vous remercie 

 


